
Compte-rendu du Conseil d'Ecole du mardi 20 février 2018
RPI Graye Banville Sainte Croix

Présents :
Enseignants : Mmes Lemiègre, Lemarquand, Nobis & Renauld (directrice) & M. Culleron

CDC Seulles Terre & Mer : MM Leservoisier (vice-président - Affaires Scolaires) & Thiberge
Mairie de Graye : M. Lachèvre 

Mairie de Sainte Croix : Mme Devos & M. Ferdy
Représentants  des  parents  d'élèves : Mmes Aubert,  Fauchot,  Le  François,  Le  Neveu,  Linqué,
Savarit & Viard & M. Uteza

Excusés : Mme Berthelot-Bacot (Inspectrice de l'Education Nationale), Mme Pouchin (CDC & mairie
de Banville), M. Gerlet (mairie de Sainte Croix), Mmes Aubé & Boscher (parents d'élève)

Projets et sorties pédagogiques
 Projets et sorties de fin d'année :
Thème de l'année pour toute l'école : l'Aventure

Maternelle     : Projet plus précis : les pirates
→ Théâtre du Champ Exquis pour les PS le 15 mars
→ Courses d'orientation pour les 2 classes (à Bayeux le 13 avril, à la Colline aux Oiseaux de Caen le
26 juin, et peut-être au Parc de l'Edit de Courseulles)
→ Ateliers multi-âge sur les 2 classes (des groupes autonomes, sous la surveillance des ATSEM,
des groupes avec les enseignantes)

Élémentaire     :  Projet plus précis : les aventuriers
→ Cinéma « L'école buissonnière » à Courseulles, le 22 décembre, financé par l'OCCE (236 €)
→ Théâtre classe de CE1-CM2 avec les délégués de 6ème du collège – représentation le 6 avril,
suivie de la visite du Théâtre de Caen le 9 avril
→ À confirmer : Musée des Beaux Arts, Course d'orientation et Accrobranches ou Clécy
Mmes Le François et Linqué, également membres de l'APE, encouragent ces projets en expliquant que l'école
pourra recevoir une aide conséquente de l'association.
 
 Service Civique :
Personne n'a été volontaire, même si nous étions prioritaires. 
L'équipe enseignante a alors demandé la nomination d'un remplaçant basé sur l'école. La réponse a
été négative (c'est impossible en cours d'année). L'Inspection a proposé des axes de travail pour
aider les enseignants.

 Conseil des Délégués de Graye :
Conseil mardi 13 février en BCD, avec délégués et suppléants (soient 12 élèves – 2 absents)
Les élèves ont discuté, réfléchi et exposé leurs demandes :

 une commande de ~ 100 € a été passée le jour même pour l'achat de nouveaux jeux de cour
 une petite  liste  de travaux s'intègre à ceux déjà demandés (cloison pour urinoirs,  miroirs,

aménagement de la cour de Banville, tracé des marelles), plus l'installation d'un panier de
basket sur l'un des murs de la cour de Graye

 l'achat de jeux pour les élèves du CP au CM2, à Banville, qu'ils pourraient utiliser même à
côté des élèves de Maternelle, sur le temps de la cantine

 le service à part des sauces à la cantine, ou la mise à disposition d'un bar à épices



Les affichages « règlement des jeux collectifs », « utilisation du terrain », « règlement de la cour » et
nettoyage vont être actualisés.
Il leur a aussi été rappelé leurs responsabilités dans le maintien de la bonne ambiance générale.
MM Lachèvre et Leservoisier sont d'accord pour qu'un panier de basket soit fixé au mur et vont se renseigner sur
les normes de sécurité.
Les parents s'interrogent à nouveau sur les cours de récréation, notamment celle de Banville :

 elle est petite et très chargée le midi ; les grands ne peuvent pas courir  si on augmentait le nombre→
d'adultes  pour  la surveillance,  et si  on permettait  l'utilisation de l'espace « entrée » de l'école,  même
quand il pleut, chaque groupe aurait de la place et il y aurait moins de conflits.

 les jeux fixes de Banville,  offerts par l'APE il  y  a longtemps, ne sont pas très attractifs  et il  manque
toujours quelques dalles de protection ; quand il pleut ou quand il fait très froid, les élèves vont regarder la
télé dans la salle de motricité  si on investissait dans de vrais jeux de cour diversifiés, pour tous les âges,→
et si on érigeait un préau, les élèves vivraient mieux ce moment et cet espace deviendrait attractif pour
tous, même les futurs élèves du RPI. 

M. Leservoisier viendra voir plus particulièrement cet espace pour réfléchir à de nouveaux aménagements.
 
 Course associative pour « M'as-tu vu ? » (mardi 7 novembre) :
Course organisée au Clos Saint-Martin – très bon accueil de la mairie de Ste Croix : Merci !!!
Somme recueillie : 507,43 € (moins que l'an dernier : 723,52 € pour la SNSM)

 Noël de l'école (samedi 16 décembre) :
RdV très agréable – bonne participation des familles – présence de « M'as-tu vu ? »
Vente de livres intéressante pour tout le monde : 218 € de bénéfices

 Bilan coopérative :
Cotisations des familles : 1436 € (~11,60 € par enfant soit 2 € de moins que l'an dernier)

 Anciens élèves (22 CM2) & collège :
2 départs en cours de CM2, 1 départ à l'étranger, 1 à Creully, 1 dans le Pays d'Auge
retours  de  Douvres  (2  élèves)  et  Courseulles  (15) :  les  appréciations  sont  fidèles  à  celles  de
l'élémentaire ; la marche a été un peu haute pour certains, la mise en route difficile
Nouvelle équipe dirigeante au collège et nouveaux rdv : à l'école, avec les parents et les futurs 6èmes,
portes ouvertes samedi 17 mars, en plus des traditionnels rdv cross, visite & théâtre
Les parents des CM2 ont énormément apprécié cette démarche qu'ils ont trouvée rassurante, efficace et qui a
instauré un climat de confiance.

 Quelques dates :
 lundi 12 mars : Concours d'orthographe élémentaire 
 dim 18 mars : Carnaval à Graye sur le thème de l'Aventure (fusée et pirates)
 sam 9 juin : Matinée Portes Ouvertes en PS à Banville
Les membres du Conseil encouragent l'école à mettre des affiches dans les villages, dans les mairies, à relayer
l'info sur le site Internet de l'école pour éviter les dérogations. M. Thiberge & Mme Pouchin rencontreront leurs
homologues de Courseulles pour évoquer ce problème (environ 10 élèves qui devraient être scolarisés dans le RPI
vont à l'école de Courseulles, alors que nos mairies refusent les dérogations).
 sam 16 juin : Kermesse à Banville à partir de 10h
M. Leservoisier invite les parents élus qui sont aussi membres de l'APE à joindre le Centre de Loisirs de la CDC
pour bénéficier d'un prêt de jeux, de matériel pour la kermesse. Merci !

 Année scolaire 2018-2019 :
Niveau A ce jour Prévisions pour septembre 2018

PS 23
Total Maternelle : 52 

(53 en réalité)

11

Total Maternelle : 44MS 11 22

GS 18 11



CP 13 (dont 1
scolarisée en GS)

Total Élémentaire : 72 
(71 en réalité)

18

Total Élémentaire : 69
CE1 17 12

CE2 10 17

CM1 13 9

CM2 19 13

Total 124 113
Arrivée le 15 février 2018 d'une élève de GS - Départ cet été de 3 élèves
L'ensemble des membres du Conseil s'inquiète de voir les effectifs baisser à nouveau l'an prochain. Sont évoquées
deux principales raisons : l'accueil chez nos voisins de certains enfants alors que les mairies du RPI refusent les
dérogations ; la mauvaise image de l'école que peuvent avoir de nouvelles familles. Les parents élus proposent de
rendre les cours de récré plus attractives, d'investir dans de vrais jeux ou d'agrandir, aménager différemment. Ils
regrettent également que leurs enfants regardent la télé sur ce temps du midi.
M. Thiberge informe que, normalement, les chiffres devraient repartir à la hausse pour l'année suivante.
La question de l'accueil des enfants de 2 ans est à nouveau posée. Mme Renauld explique que l'école reçoit les
élèves à partir de l'année de leurs 3 ans et pas avant. M. Leservoisier informe qu'aucun enfant de 2 ans ne sera
inscrit contre l'avis de l'école. Il précise que, dans le Calvados, 15 % des moins de 3 ans sont scolarisés.

 Garderie :
De nouveaux jeux ont été achetés, c'est très bien ! Mais les enfants sont nombreux, parfois, dans la
petite salle avec Karina. 
Les parents élus se demandent pourquoi, dans ces cas-là, les enfants ne pourraient pas plutôt aller dans la salle
de motricité ?

 Bus & intempéries :
Quand le bus ne passe pas, les familles et les écoles sont averties par un message de la CDC. 
Les parents élus trouvent la démarche très bonne, mais il y a eu quelques couacs : tout le monde n'a pas reçu le
message ; certains l'ont reçu trop tard et n'ont pas eu le temps de s'organiser.

Travaux demandés
Point sur l'avancement des travaux demandés, classés par priorités :

Nature des travaux Lieu Date de la
1ère demande

Fait En cours A venir Remarques

Contrôler l'aire de jeux et mettre en
place un registre (DUER)

Banville 14/06/11 X sécurité &
hygiène :

très urgentCDC : Consultation avec 3 entreprises pour contrôle – Il manque encore des dalles de protection

Délimiter  une  ou  plusieurs  places
handicapés (DUER)

Banville 14/06/11 ? ?

Mairie de Banville

Rendre  le  signal  sonore  d'alarme
incendie  audible  par  toutes  les
classes

Graye 19/06/15 ?

CDC : Ne serait pas obligatoire – à vérifier

Installer  des  systèmes  de
déclenchement de l'alerte incendie
et de l'alerte intrusion (lumineux ?)
dans  les  anciennes  classes,  qui
communiqueraient  avec  celui  du
bâtiment neuf et du bureau

Graye 19/06/15 X



CDC : Prévu dans le budget investissement 2018

Installer  un  local  poubelle  en
dehors de la cour

Banville 18/10/16 X

CDC : Programmé par les services techniques 2018

Gérer  les  clefs  des  portes  cour-
extérieur,  installer  des  verrous  sur
les portes intérieures de l'école

Banville 18/10/16 X 
(gestion

des clefs)

X
(verrous)

CDC : Acté – Les verrous seraient installés juste sur la porte du dortoir

Installer  un  local  à  vélos  plus
proche  de  la  cour  de  récréation,
permettant  les  déménagements
quotidiens

Banville 18/10/16 X

organisation
& travail

quotidiens :
très urgent

CDC : Déplacement du cabanon programmé – Les parents élus proposent de demander aux grands qui 
sont à la garderie de sortir les vélos le matin, et de les rentrer le soir, en attendant la fin des travaux.

Remplacer le photocopieur Graye 14/06/16 X

CDC : Consultation

Installer un vidéoprojecteur (avec le
son) et un tableau blanc déroulant
au plafond de chaque classe 

Graye 19/10/17 X

CDC : Devis en cours – Réflexion avec M. Thilly, de l'Inspection  l'idéal est d'équiper chaque enseignant →
d'un ordinateur portable et d'un vidéoprojecteur, ainsi qu'un lot de 4 tablettes pour les élèves – Équipement
prévu d'ici 3 ans 

Acheter  et  installer  un  nouveau
tableau d'affichage

Graye 13/10/15 X

CDC : Une vitrine sera récupérée par les services techniques 

Acheter des jeux pour les grands et
tracer un terrain dans la 2ème partie
de la cour

Banville 14/06/16 ?

CDC : A voir en commission scolaire pour les tracés au sol – L'APE se propose de participer

Fixer les tableaux au mur Banville 14/06/16

Sainte Croix : Annulé

Installer une petite cloison dans les
toilettes  garçons  pour  protéger  le
2ème urinoir

Banville 14/06/16 X Demande
faite  aussi  à
Graye

L'école en reparlera avec les garçons qui maintiennent la demande, alors qu'une cloison est déjà installée

Repasser sur les tracés du terrain Graye 14/06/16 X

Fixer des miroirs dans les toilettes Graye 14/06/16 ?

CDC : Demande à justifier – Il suffirait de mettre un miroir à main dans la boîte à pharmacie

Créer  un  préau  dans  la  cour  de
récré, en se servant des structures
existantes (entre la classe de Mme
Lemarquand et la salle de motricité
ou la cantine)

Banville 19/10/17 ? devis déjà
faits par

la mairie et
transmis à

la CDC

CDC : D'autres devis vont être demandés

+ Fiche transmise aux services techniques, pour petits travaux de vacances :
Changer les distributeurs savon et essuie-main classe Nobis, vérifier et changer les néons Banville,
changer les étagères classe Lemiègre, régler les problèmes d'odeur Banville, réfléchir à rangements
bureau Banville, repasser sur marelle + nouvelle Graye



 Circulation & stationnement :
Les débuts et fins de journée sont toujours difficiles.
Les parents élus  proposent  d'ouvrir  le  stade de Graye au stationnement, à partir  de 16h30,  ainsi  que de provoquer  le
ralentissement des voitures qui passent devant l'école à Banville (ralentisseur,  panneau école,  zone à 30 km/h ou une
personne en gilet jaune).
M. Lachèvre est d'accord pour ouvrir le stade de Graye en fin de journée.

Sécurité (Plan Vigipirate, PPMS & DUER)
 DUERP :
Le Document Unique d'Evaluation des Risques Professionnels est renseigné sur une application. Il
recense les risques liés aux locaux et au travail de l'enseignant.

 PPMS :
Le Plan Particulier de Mise en Sûreté est actualisé : prise en compte d'un site de confinement utilisé
différemment (BCD & salle info).
Exercice de confinement programmé en mars.

 Plan Vigipirate :
Le Plan Vigipirate est toujours d'actualité.

 Vigilance Attentats :
Exercice « intrusion malveillante - se cacher » : vendredi 15 décembre (9h10 - 9h35)
Bilan : Alarme déclenchée par portable - 
Difficultés rencontrées : 

 déclencher l'alarme rapidement (appel de chacun des 3 pôles, l'un après l'autre)
 se cacher dans les classes de Graye, sous les tables et, dans la classe de CE1-CM2, bien à

l'abri des regards possibles par la porte-fenêtre
 maintenir le calme pendant 20 minutes avec les élèves

Axes d’amélioration : 
 installation  d'un  système  de  déclenchement  de  l'alarme  sur  chaque  site  (lumineux,  dans

l'idéal)
 installation d'un rideau ou store occultant dans la classe de CE1-CM2 à Graye

Avis et commentaires : Au cours du premier exercice, l'an dernier, les élèves étaient appliqués et
donc beaucoup plus calmes. En multipliant les exercices, ils sont moins vigilants et plus bruyants.

- Séance levée à 20h10 -
- Le prochain Conseil d'Ecole aura lieu mardi 19 juin à 18h à Graye -

Compte-rendu rédigé par Charlotte Renauld le 27/03/2018


